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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO       
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO REALIZADA NO       
DIA VINTE E NOVE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE. 
 

Ao vigésimo nono dia do mês de maio de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta minutos, em                    
link virtual do meet (https://meet.google.com/qqs-otbt-cbb), realizou-se reunião ordinária do         
mês de maio da Congregação, na qual estiveram presentes os seguintes membros: Professora Selma              
Costa Pena - Diretora Geral do Instituto de Ciências da Educação; Professor Carlos Nazareno              
Ferreira Borges – Diretor Adjunto do Instituto de Ciências da Educação; Professora Vera Lúcia              
Jacob Chaves – Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Educação; Professora Fabíola            
Bouth Grello Kato – representante do PPGED; Professora Mônica Rezende - Diretora da Faculdade              
de Educação Física; Professor Douglas Cunha Dias – Representante docente da Faculdade de             
Educação Física; Carlos Alberto Souza do Nascimento Júnior - Representante dos           
Técnico-Administrativos; Professora Maria do Socorro Carneiro de Lima – Representante da           
FAED; Professor Paulo César de Lima - Representante do ICED no Consepe; Professor Anselmo de               
Atahyde Costa e Silva - Representante docente da FEF; Professor Waldir Ferreira Abreu -              
Representante docente do Programa de Pós-Graduação em Educação; Professor Salomão Antônio           
Mufarrej Hage - Vice-Diretor da FAED; e Professor Wilson Barroso - Representante docente da              
FAED; Faltas justificadas: Wangler da Silva Carvalho – Coordenador de Gestão, Avaliação e             
Planejamento. A pauta está assim constituída: 1ª Parte: aprovação das atas da Reunião Ordinária              
ocorrida no dia vinte de fevereiro de dois mil e vinte e da Reunião Extraordinária ocorrida no dia                  
cinco de março de dois mil e vinte. A ata da reunião ordinária de vinte de março foi aprovada por                    
unanimidade. A ata da reunião de cinco de março está no ICED e, portanto, só vai ser apresentada                  
na próxima reunião da Congregação. 2ª Parte: Proposições e indicações. Não houve proposições e              
indicações de novas pautas. 3ª Parte: Ordem do dia. 3.1. Apresentação e aprovação do              
documento coletivo do ICED sobre o teletrabalho na UFPA. O técnico-administrativo Carlos            
Alberto Souza do Nascimento Junior, representando a comissão, leu o documento, o qual, em              
síntese, apresenta análise conjuntural acerca do teletrabalho em meio à situação de calamidade             
pública por conta do coronavírus e lista as solicitações do ICED à administração superior da UFPA                
sobre o tema. Posteriormente, os outros membros da comissão apresentaram o processo de             
construção do documento, explicando que se deu a partir das contribuições dadas pelas reuniões              
realizadas pelo PPGED, pelos Técnico-Administrativos e pela reunião realizada com a direção do             
ICED e os dirigentes das subunidades, onde estavam presentes também membros da FAED, FEF e               
da CPGA. Após ampla discussão, com alterações, inclusões e melhoramentos, o texto foi aprovado.              
3.2. Apresentação e aprovação dos formulários sobre trabalho remoto a serem preenchidos            
pelos servidores do ICED. A Professora Vera Jacob, representando a comissão responsável pela             
elaboração do documento, declarou que os formulários foram construídos a partir das contribuições             
e indicações das subunidades. Após amplo debate, com retirada de dúvidas, modificações e             
inclusões, o documento foi aprovado. Foi proposto também pela comissão e apresentado pela             
professora Vera Jacob o prazo de cinco de dias úteis para a elaboração dos planos de trabalho de                  
junho, com prazo final em 05/06/2020, e dez dias úteis para a elaboração dos relatórios de março,                 
abril e maio. Os relatórios deverão ser preenchidos nos seguintes períodos: de 19 a 31 de março; de                  
01 a 30 de abril; de 01 a 31 de maio de 2020. Como se tratam de três relatórios, o prazo final de                       
envio será 12 de junho. Todos os documentos devem ser enviados para as chefias imediatas no                
prazo designados. 3.3. Homologação do Ad Referendum da Congregação do Projeto de Pesquisa             
intitulado "O ensino/aprendizagem de Arte nos anos iniciais da Educação Básica: as concepções e              
percepções dos professores das escolas públicas de Belém-Pa", coordenado pela Professora Ana Del             
Tabor Vasconcelos Magalhães, a ser submetido ao Edital 08/2020 – Prodoutor/Propesp. O Ad             
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Referendum foi homologado. 3.4. Homologação do Ad Referendum da Congregação do Projeto            
de Pesquisa intitulado "Alfabetização e letramento de crianças com deficiência intelectual: estado            
de arte Período: 2020- 2022", coordenado pela Professora Viviane Gislaine Caetano Auada, a ser              
submetido ao Edital 08/2020 – Prodoutor/Propesp. O Ad Referendum foi homologado. 3.5.            
Homologação do Ad Referendum da Congregação do Projeto de Pesquisa intitulado “À prova da              
reparação - as medidas socioeducativas para além da institucionalização: uma pesquisa comparativa            
entre Brasil e Portugal”, coordenado pelo Professor Willian Lazaretti da Conceição, a ser submetido              
ao Edital 08/2020 – Prodoutor/Propesp. O Ad Referendum foi homologado. 3.6. Homologação            
do Ad Referendum da Congregação do Projeto de Pesquisa intitulado "A educação ambiental nos              
cursos de formação de professores da Universidade Federal do Pará", coordenado pela Professora             
Maria Ludetana Araújo. O Ad Referendum foi homologado. 3.7. Homologação do Ad            
Referendum da Congregação do Projeto de Pesquisa intitulado " juventude negra, subjetividade e             
processos de enfrentamento: (re)pensando o papel da escola ", coordenado pela Professora Lúcia             
Isabel da Conceição Silva. O Ad Referendum foi homologado. 3.8. Homologação do Ad             
Referendum da Congregação do Projeto de Pesquisa intitulado "Sobre problemas e soluções:            
investigações de questões emergentes no âmbito da educação", coordenado pelo Professor Carlos            
Nazareno Ferreira Borges. O Ad Referendum foi homologado. 3.9. Homologação do Ad            
Referendum da Congregação do Projeto de Pesquisa intitulado "A Educação como Prática de             
Liberdade: (Re) Visitar a Palavra para Educar PessoasSujeitos", coordenado pelo Professor Orlando            
Nobre Bezerra de Souza. O Ad Referendum foi homologado. 3.10. Homologação do Ad             
Referendum da Congregação do Projeto de Pesquisa intitulado "Trabalho docente e constituição de             
sujeito: racionalidade neoliberal x razão autônoma", coordenado pela Professora Rosimê da           
Conceição Meguins. O Ad Referendum foi homologado. 3.11. Homologação do Ad           
Referendum da Congregação do Projeto de Pesquisa intitulado "Implicações da teoria           
histórico-cultural para a formação de professores e o trabalho docente", coordenado pela Professora             
Sônia Regina dos Santos Teixeira. O Ad Referendum foi homologado. 3.12. Homologação do Ad              
Referendum da Congregação do Projeto de Pesquisa intitulado “O projeto de educação moral e              
cívica contido na obra didático literária de Hygino Amanajás na Primeira República”, coordenado             
pela Professora Karla Nazareth Corrêa de Almeida. O Ad Referendum foi homologado. 3.13.             
Homologação do Ad Referendum da Congregação do Projeto de Pesquisa intitulado “A            
alfabetização como prática discursiva: concepções, análises e proposições de professores em           
formação inicial no trato com a escrita nos anos iniciais”, coordenado pela Professora Selma Costa               
Pena. O Ad Referendum foi homologado. 3.14. Homologação do Ad Referendum da            
Congregação do Projeto de Extensão intitulado "Coleta seletiva de ações socioambientais no            
ICED", coordenado pelo Professora Maria Ludetana Araújo. O Ad Referendum foi homologado.            
3.15. Homologação do Ad Referendum da Congregação do Plano de Trabalho, a ser desenvolvido              
pela Professora Edna de Oliveira Evaristo, com alocação de 10 (dez) horas de carga horária, no                
Projeto Extensão “Coleta seletiva de ações socioambientais no ICED”, coordenado pela Professora            
Maria Ludetana Araújo. O Ad Referendum foi homologado. 3.16. Homologação do Ad            
Referendum da Congregação do Projeto de Extensão intitulado “Feira De Matemática: elo Entre a              
Universidade e a Escola Básica” coordenado pela Professora Iza Helena Travassos Ferraz De             
Araújo para submissão ao Pibex - Edital Proex nº 01/2020. O Ad Referendum foi homologado.               
3.17. Homologação do Ad Referendum da Congregação do resultado de julgamento que dá             
deferimento ao recurso administrativo impetrado pelo candidato José Ytalo Gomes da Silva, em             
relação ao resultado final do Concurso Público para o cargo de Professor da Carreira do Magistério                
Superior do Instituto de Ciências da Educação, da Universidade Federal do Pará de tema “Gestão               
em Educação Física, Esporte e Lazer, Estágio Supervisionado e Práticas Pedagógicas de Educação             
Física em Espaços não Escolares”, regido pelo edital nº 347, de 08 de novembro de 2019. O Ad                  
Referendum foi homologado. 3.18. Homologação do Ad Referendum da Congregação do           
resultado final do Concurso Público para o cargo de Professor da Carreira do Magistério Superior               
do Instituto de Ciências da Educação, da Universidade Federal do Pará, de tema “Gestão em               
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Educação Física, Esporte e Lazer, Estágio Supervisionado e Práticas Pedagógicas de Educação            
Física em Espaços não Escolares”, regido pelo edital nº 347, de 08 de novembro de 2019 para o                  
qual foram aprovados os candidatos: Carla Isabel Paula Rocha Araújo (Primeiro lugar), Renato             
André Sousa da Silva (Segundo lugar), Robson dos Santos Bastos (Terceiro lugar), José Ytalo              
Gomes da Silva (Quarto lugar) e Edna Cristina Santos Franco (Quinto lugar). O Ad Referendum               
foi homologado. 3.19. Informes: Como a reunião terminou quase às vinte horas, não houve o               
ponto de informes. Nada mais havendo a tratar, o Professor Carlos Nazareno Ferreira Borges              
encerrou a reunião, sendo lavrada a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos                
membros presentes. Belém, primeiro de junho de dois mil e vinte. 


